

## 火箭两将让湖人头疼 小布成湖人严防对象

北京时间今日上午,洛杉矶湖人队与休斯顿火箭队的西部半决赛第二场的比赛将继续在洛杉矶进行,在第一场比赛中姚明率领着火箭队客场取得了胜利。

双方的第二场比赛即将在湖人主场打响,洛杉矶湖人队针对第一场比赛总结得很细致,他们认为火箭队一对一的时候在两个点上吃了很大的亏。当然最明显的就是姚明,湖人队准备在第二场比赛中绕前防守姚明,而且防守姚明的拜纳姆必须加强自己的防守侵略性;姚明的中投同样可怕,拜纳姆必须在姚明中投的时候进行最大限度的干扰。

另外一个点是火箭队的布鲁克斯,虽然湖人队的“老鱼”费舍尔经验丰富,但是布鲁克斯在第一场比赛中犀利的突破完全撕开了湖人队的防线,如同电老鼠的布鲁克

斯完全将费舍尔甩在了身后,这让湖人队非常重视。湖人队准备在第二场比赛中减缓布鲁克斯的攻击速度,尽可能限制这个小个子对湖人队内线的冲击。

在昨日湖人队的训练备战中,“禅师”杰克逊表示拜纳姆需要在防守一端做得更好,给姚明更大的压力。“如果你让姚明轻松地接到篮球,那么你会为此付出惨重的代价。”杰克逊说:“拜纳姆需要在防守姚明的时候更加积极,不能让姚明在舒服的位置接到篮球,千万不要在姚明身后去防守他,这种办法根本无法限制姚明的发挥,绕前防守是对付姚明比较好的办法,这样可以限制姚明接球。”拜纳姆完全接受主帅的建议,第二场比赛他将采取绕前防守姚明的策略。(徐唯实)

## 菲尔普斯恢复自由身 下周准备参加比赛

据新华社华盛顿5月5日电(记者 梁金雄)因吸食大麻而被美国游泳协会禁赛3个月的“飞鱼”菲尔普斯5日终于“熬”到了出头之日。他表示,他一点没意识到这一天是他的解禁日,他还像往常一样投入到训练当中,并准备参加下周在美国夏洛特举行的一项游泳大奖赛。

这项大奖赛将于14日揭幕,该项比赛的主办者此前确认说,菲尔普斯已报名参赛。这将是菲尔普斯自北京奥运会摘取创纪录的8块金牌后第一次参加比赛。

“我没一点概念。”菲尔普斯谈到对他的禁赛处罚时说。今年2月,英国媒体曝光了菲尔普斯去年11月吸食大麻的照片,菲尔普斯随即承认那幅照片是真的。美国

泳协当即决定给以菲尔普斯禁赛3个月的处罚。

在恢复训练两个月以后,菲尔普斯已减轻近10公斤体重。他说:“重回泳池且状态回升过半,我对此感到很高兴。我已基本恢复到比赛的状态,并且作好了自北京奥运会结束后第一次参赛的准备。”

菲尔普斯回顾说,当那张照片曝光后,他曾一度考虑过要退出泳坛。待他恢复常态后,他明确表示,2012年伦敦奥运会将是最后一次参加奥运会。

在夏洛特大奖赛上,菲尔普斯将参加5个项目的比赛。这次比赛他将重点放在了短距离的自由泳上,他声称他正在试验一种具有革新意义的自由泳技术。

## 张怡宁等遭外国新闻官“点名”: 为什么她们不懂礼貌

包揽五冠,中国队球员自然也垄断了五个单项决赛后的五场新闻发布会。在刚刚结束的世乒赛场变成“中国全运会”之后,不少外国记者都已经提前离去。来自德国的新闻官轩斯女士仍然尽职尽责,坚持跟听每一场发布会,但对于这些中国人的发布会,轩斯感到很奇怪:“为什么中国队队员在发布会上动作那么多,那么不尊重人、不礼貌?”

才入座,主席台上的张怡宁和郭跃就双双低下了头,眼睛一直盯着手机在发短信。轮到郭跃被邀请发表比赛感想时,刚说了三四句话,兜里的手机就振动起来,郭跃的发言便戛然而止,掏出手重新低下头。“我不理解为什么是这样,我参加了之前日本队的发布会,日本队员还是很规矩的。”轩斯说。由于中文发言要

被翻译成英文和日文,发布会耗时都相当长,在听翻译的时候,百无聊赖的中国球员一会招呼工作人员帮忙拿水,一会拿出水瓶来兑饮料,一会做着各种怪表情,一会又交头接耳开着玩笑,甚至还有队员当众站起来提裤子!

轩斯感到疑惑的问题早已被国际乒联警觉和提醒,就在世乒赛前,国际乒联主席沙拉拉曾向中国乒协发出一封“投诉信”,信中批评中国球员“职业素质与球队的成绩并不相称”。为此,中国乒乓球队内还专门开展了“整风运动”,让球员学习如何面对媒体。

然而,“整风运动”在本次世乒赛看来收效甚微。女单的一场1/8决赛,李晓霞和丁宁打完第4局,两人将手中的球拍往球台上一放,跨过躺在地上白色小球,径直走向了

挡板边的椅子,留下头发斑斑的副裁判员跑到中央把球捡起来交给主裁判。

在谈到中国球员的素质改进问题时,本届世乒赛中国代表团团长蔡振华则认为不可能期待一次世界大赛就能让中国乒乓球队队员的思想素质有一个巨大的飞跃,“一次比赛不可能达到设想的全部效果,但从中国运动员和教练员来说,我认为他们总体上比以往有了进步。”

还有,中国落败的队员常

世乒赛决赛中,张怡宁在夺冠后向观众挥手致意。

常会对现场观众的掌声充耳不闻,拉长着脸就退场,和日本球员的挥手、或流泪或微笑、再向四面看台的观众深深鞠躬的真诚态度相比,让人看到中国球员在这方面与日本球员的差距有多大。(南都)



5月5日,阿森纳队员法布雷加斯(右二)在比赛中受伤倒地。当日,阿森纳队在欧洲冠军联赛半决赛第二回合比赛中主场以1:3不敌曼联队,以总比分1:4被淘汰。

新华社记者 曾毅 摄

## 德国队大牌“倾巢”来华 高洪波忙召海外球员

5月29日,新一届中国男足国家队将在上海8万人体育场迎战来访的德国国家队。此前曾有传闻称,此次来华的德国阵容以二线球员为主,对此,上海足球运动管理中心副主任吉乔前天特别作出澄清:“德国足协秘书长已经给中国足协发来传真,除了一些有比赛任务的球员,其他德国国家队的队员都会来到中国,德国足协将组建一支最强阵容的球队。”因此,除了巴拉克等少数国家

队成员无缘登场亮相之外,克洛泽、施魏因斯泰格、波多尔斯基、拉姆、扬森等中国球迷熟悉的身影将出现在上海体育场。目前,德国足协还在根据联赛赛程与各个俱乐部进行磋商,以确定国脚行程,预计在本周末向中国足协发送来华名单的传真。

而中国男足方面,高洪波将在5月26日中超联赛结束后,带领组建的新一届国家队进行备战。对高洪波来说,首战面对世界排名第

二的对手绝对是一个不小的挑战。在接受采访时,高洪波表示,目前还没有专门针对这场比赛的备战计划。对于首期集训名单,中国足协为高洪波准备了一份80人的大名单。从本周开始,高洪波就将考察这份名单之中的球员状态,以便确定集训阵容。有消息称,首期国家队的成员将至少在30人以上,郑智、孙继海、孙祥、冯潇霆、周海滨这几名海外球员可能被征召。(新晚)

## 国际足联公布最新排名: 国足升3位进百强

北京时间5月6日,国际足联公布了截至到2009年5月初的国家队排名。中国国家队总排名小幅上升,由100名提升至97位,这也

是国足在近7个月来的最高排名;在亚洲榜单上也升了一位,但仍被排除在10名开外,位列第11名;积分在上涨了18分后增至370分。

本计分时段,中国国家队并未参加国际A级比赛,不过根据较为复杂的统计规则和计算公式,国足积分仍比上月多了18分;总排名上升了3位,终于跻身前100强,位列第97位,这也是国足在2009年到目前为止的最高排名。(文竹)

## 纪念汶川大地震一周年 刘翔确定将前往北川

震后一周年,废墟上家园的重建工作正在紧锣密鼓地进行。远在上海,刘翔已经开始准备近期一趟特殊的四川之行。“5·12”即将来临,去年忙于备战奥运会的刘翔近期将亲自前往北川,看望那里的灾区人民。

作为体育名人,刘翔希望能亲临现场,做自己力所能及的事。时隔一年,刘翔除了表达悼念、缅怀的心情外,更关注那些曾遭受过巨大苦难的孩子们目前的状况以及灾后重建工作的进展。

昨日据可靠消息,刘翔的行程安排已经敲定。而按照川媒之前的报道,基本的行程将是让刘翔出现在灾区的某所学校,教授一堂特殊的体育课,向该校的师生表演他的跨栏绝技。此外,“翔飞人”还将参加一个企业捐建希望小学的活动。(张英)



5月5日,克利夫兰骑士队队员勒布朗·詹姆斯(上)在比赛中突破上篮。当日,克利夫兰骑士队在NBA季后赛东部半决赛首回合比赛中主场以99:72战胜亚特兰大老鹰队。

新华社/路透